

ПРОЕКТ

### Все о вашей пенсии

«Российская газета» открыла Пенсионный банк вопросов: спрашивайте — отвечаем



RGRU Специальный проект

ПЕНСИОННЫЙ  
БАНК ВОПРОСОВ

4

ВЫБОРЫ-2018

### Продлили бюллетень

Единый день голосования: в четырех регионах пройдет второй тур

3

СОЦПОДДЕРЖКА

### Друг друга не слышат

«РГ» уже три месяца бьется с чиновниками, защищая права глухой пенсионерки

14



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>17

# Российская Газета



№ 204 (7667)  
13–19 сентября 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 14 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 15 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 18 СЕНТЯБРЯ > СРЕДА 19 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 СЕНТЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 291 852



Александр Жинин / пресс-служба правительства РФ / ГЛАС

КОШЕЛЕК ..... 9

Приготовьте документы и будьте на связи. Что нужно знать о блокировках карт по новому закону

ПОТРЕБИТЕЛЬ ..... 10

В приступе щедрости. Как на «финских» ярмарках нам втридорога продают китайский ширпотреб

ПРЯМАЯ РЕЧЬ ..... 27

С тонкой тросточкой в руках. Эдгард Запашный — о том, как далеко может зайти дрессировщик тигров

ЗДОРОВЬЕ ..... 29

На каждого мудреца довольно простаты. Что надо знать, чтобы избежать рака простаты

КАК ЭТО БЫЛО ..... 30–31

Урок №1400. Чему научил кризис бескомпромиссности, случившийся четверть века назад

ВЗГЛЯД Как родился новый несозидательный класс — охранников ..... 12

# Охрана без труда

## урал



**Оксана возвращает к жизни**  
Лучший фельдшер России работает на Среднем Урале

ПО ИТОГАМ Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» «Лучшим фельдшером» признана Оксана Безденежных из Качканарской центральной городской больницы. Оксана работает в службе скорой помощи клиники уже 12 лет: за эти годы побывала на тысячах вызовов. Совсем недавно ее бригада буквально вытащила с того света мужчину, у которого наступила клиническая смерть.

## «Мы под власть не копали»

Глава администрации уральского поселка пыталась засудить пенсионерку



ТАТЬЯНА МЕРЗЛЯКОВА

### КОНФЛИКТ

✎ Ксения Дубичева,  
Свердловская область

На Среднем Урале по заявлению главы села Покровского судили местную активистку Ирину Куценок. Ее обвинили в организации несанкционированного публичного мероприятия: она пригласила соседей на встречу с журналистами — рассказать о коммунальных проблемах. В худшем случае ей грозил штраф до 30 тысяч рублей или до 50 часов обязательных работ.

Обитатели Покровского, что под Нижним Тагилом, считают: им повезло, ведь все мечтают о соседе, который, не жалея времени и сил, отстаивал бы интересы земляков.

— Она наш благодетель, — говорит жительница села Ольга. — Решает коммунальные проблемы. А теперь ее судят за неудобные вопросы властям.

63-летняя Ирина Александровна, проработавшая всю жизнь на Уралавтомобильном заводе, несколько лет бескорыстно помогает односельчанам по принципу «если не я, то кто»: изучает документы, пишет жалобы, судится. Например, год назад ей удалось попасть на встречу с губернатором, чтобы передать папку с красочным описанием бед Покровского. После вмешательства региональных властей в селе заасфальтировали улицы, поставили газовые счетчики. После выигранного Куценок суда с коммунальщиками отремонтировали отопление в домах. Чтобы добиться вывоза мусора, Ирина Александровна приглашала журналистов федерального телеканала.

Этапы борьбы с местными чиновниками она может перечислять часами, поскольку до благоустроенного Покровского еще далеко: в селе не оборудована остановка общественного транспорта, нет освещения, не строят детские площадки, вода поступает с перебоями.

— Позвонила телевизионщикам, думала, опять помогут, — рассказывает Ирина Александровна. — Расклеила объявления: «Приезжают журналисты по вопросу отсутствия горячего водоснабжения на протя-

**Наказывают не нерадивых чиновников, а пенсионерку, потому что мешает им жить**

жении двух месяцев, сбор жителей у клуба». Но в разгар рабочего дня на собрание пришли примерно пять старушек и глава поселка.

Журналисты не приехали: в администрации их заверили по телефону, что воду вот-вот дадут (и действительно дали). Казалось бы, конфликт исчерпан, но глава администрации Марина Сельская обратилась в полицию с просьбой привлечь Куценок к ответственности за организацию несанкционированного митинга (статья 20.2 КоАП РФ).

ния, поэтому я сочла необходимым присутствовать на суде. Меня потрясла свидетельница 1938 года рождения, которая вынуждена была говорить, что «мы под власть не копали». Только черствой души человек мог устроить бабушке такой стресс. Надеюсь, решение суда станет уроком для других чиновников.

**Любое собрание жильцов может стать поводом для расправы над неугодными активистами.**

Участковый оформил материалы и передал мировому судье.

Дело получило широкий резонанс, уральцы назвали обвинение абсурдным.

— Интересно у нас устроено: наказывают не нерадивых чиновников, а пенсионерку, потому что мешает им жить, — рассуждают в соцсетях.

На защиту активистки в суд пришли более десяти жителей Покровского.

— На каждом шагу нарушения: отопления, за которое отдаем ползарплаты, нет, качество воды ужасное. А администрация не реагирует, полицию на людей натравливает, — говорила одна из выступивших. — Мы не требуем ничего сверхъестественного: пусть власти свои обязанности выполняют, и все!

— Мы так же можем пойти мусор выносить, встретиться, что-то обсудить, а получается, митинг проводим! — предположила вторая.

— Участковый присутствовал, разойтись не предлагал. Мы просто высказали претензии, но под власть не копали, — рассказала третья свидетельница, волнуясь: за 80 лет жизни она впервые попала в суд.

— На мой взгляд, абсурдная ситуация сложилась из-за излишней осторожности властей. Закон говорит: у публичных мероприятий обязательно должна быть цель — выражение идей, призывы, требования. В Покровском ничего этого не было. По моему мнению, если отсутствует умысел совершить правонарушение, следовательно, нет состава. Признаки митинга отсутствуют, а собрание не нуждается в уведомлении, — резюмирует адвокат Алексей Бушмаков, который взялся защищать Ирину Александровну.

Судья не нашла в действиях пенсионерки ничего противозаконного.

— Извинений, думаю, не дождусь, — предположила Ирина Куценок. — Намерена и дальше добиваться решения проблем села.

## В Тюменской области и на Ямале избрали губернаторов

### ВЫБОРЫ

На прошедших в минувшее воскресенье выборах губернатором Тюменской области избран Александр Моор. Избирком обработал 2023 протокола: врио главы региона набрал 65,98 процента голосов. На втором и третьем местах практически одинаковым результатом Артем Зайцев (ЛДПР, 12,99 процента) и Иван Левченко (КПРФ, 12,83 процента). Замыкает список выдвиженец «Справедливой России» Владимир Пискайкин (5,77 процента). На выборы пришли 49,10 процента избирателей. За губернатора Тюменской области голосовали во всех регионах тюменской «матрешки»: не только на юге Тюменской области, но и в Югре и на Ямале.

В Ямало-Ненецком автономном округе депутаты За-

конодательного собрания избрали врио губернатора Дмитрия Артюхова главой региона. Предпочтение кандидату «Единой России» отдали 14 народных избранников из 18, принимавших участие в голосовании.

Напомним, ранее президент страны предложил на рассмотрение ямальским законодателям трех претендентов. Кроме Артюхова, это заместитель председателя комитета Заксобрания ЯНАО по социальной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Александр Голубенко, выдвинутый ЛДПР, и директор ГКУ «Дирекция транспорта Ямало-Ненецкого автономного округа» Виталий Лагутин от КПРФ.

Майя Керн,  
Константин Балагаев,  
Тюменская область

### А КАК У СОСЕДЕЙ?

Екатеринбуржцы избрали новый состав городской думы. Большинство мандатов — шесть — по спискам получила «Единая Россия». Пять мандатов у КПРФ, четыре — у «Справедливой России». Представители ЛДПР займут два места в думе, «Яблока» — одно. В шести из восьми одномандатных округах победили кандидаты «Единой России». В остальных горожане отдали предпочтение «Справедливой России» и ЛДПР. Явка на выборы составила 26,66 процента.



В Екатеринбурге центр общественного наблюдения за выборами работал до окончания подсчета голосов.

## Горожане смогут

### Благоустройство

Общественный фонд лидера группы «Чайф» Владимира Шахрина и владельца молочного завода Юрия Окунева «Город может» официально зарегистрирован. Теперь каждый, кто желает помочь в преобразении Екатеринбурга или облагородить территорию рядом со своим домом, может внести вклад в копилку фонда.

Недавно активисты завершили работу над пилотным проектом — сквером перед театром Николая Коляды. Газон благоустроили по европейским стандартам, в сквере поставили скамейки, стойки для велосипедов и афиш. Учли и пожелания жильцов дома, где расположено культурное учреждение, — высадили вдоль дороги кусты боярышника. Театру, по словам его основателя, это не стоило ни копейки.

По такой же технологии в прошлом году приводили в порядок газон на перекрестке Го-

голя и Малышева, а недавно — газон в Сысертти. Как рассказал Юрий Окунев, фонд «Город может» готов помочь екатеринбуржцам — предоставить документацию или сделать все под ключ. Общественникам не так важны деньги, как количество успешных проектов. В ближайших планах — преобразить газоны на проспекте Ленина от здания УрФУ до моста на Восточной, а также сквер у Дома художника.

— Вдвоем мы не сможем навести красоту во всем городе. Это общая задача екатеринбуржцев. Если город захочет, он сможет. В этом я абсолютно уверен, — отметил Владимир Шахрин.

Мария Гафурова,  
Екатеринбург

### НА ЗАМЕТКУ

На сайте [городможет.рф](http://городможет.рф) размещены реквизиты для пожертвований, а также форма заявки на благоустройство территории.